



Насыбулла Вахитов

## ОТЦЫ УХОДЯТ В ВЕЧНОСТЬ

*Отцы уходят в вечность, оставив на земле  
Наявствие потомкам и память о себе:  
Ни фото и ни строки о собственной судьбе -  
Победы над стихией в неистовой борьбе.  
По огненным дорогам в край вечной тишины  
Они ушли, но встали на бой с огнем сыны.*

Пожар в одноэтажном жилом доме, расположенном на территории СУ-905 поселка Пойковский вспыхнул в начале одиннадцатого ночи 14 августа 1994 года. Диспетчер ЦППС ОГПС-6 приняла сообщение в 22 часа 12 минут. К месту происшествия выехал дежурный караул в составе двух отделений во главе с капитаном внутренней службы Вахитовым Насыбуллой.

Зарево, осветившее ночное небо, было видно изда-лека. Вероятно, пожар был обнаружен слишком поздно, две квартиры четырехквартирного дома были полностью объаты пламенем. Огонь вырвался на крышу и грозил перебраться на соседние строения и дома. Был объявлен второй, повышенный уровень сложности пожара. По проснувшейся, высвечиваемой сполохами огня улице, мчались пожарные машины. Испуганные жители жались к заборам, несколько человек стояли с пустыми ведрами. Успев плеснуть в набирающее силу пламя принесенную из



колонки воду, они теперь уже не решались подойти к горящему строению.

Горящий дом был обречён, поэтому главной задачей огнеборцев было остановить распространение огня. И вот когда опасность соседним домам миновала, казалось бы, огонь стал подчиняться людям, из толпы, наблюдавшей за происходящим, раздались выкрики о том, что в горящем помещении находится женщина с ребёнком.

Начальник караула Насыбулла Вахитов включился в аппарат АСВ-2, и устремился в дверь, ведущую в охваченную огнём квартиру. Очевидцы замерли, понимая, как рискует человек.

О чем думал в тот момент отважный пожарный? Возможно о своих детях, ко-

торых безмерно любил, о том, что любой ценой он должен спасти от смерти этого чужого, но ставшего невероятно близким, ребенка. О том, что сейчас, в эту минуту, он – единственная надежда мечущейся в огне женщины... Он не мог даже допустить мысли о том, что там, в огне и дыму, погибнет ребёнок. Таким он был, Вахитов Насыбулла, таким его запомнили товарищи, близкие и родные.

Капитан внутренней службы Вахитов Насыбулла Габдуллович родился 17 октября 1955 года в станице Старо-Кульшариповской Алексеевского района Оренбургской области в семье колхозника. Трудовую деятельность начал в 1973 году, сразу после окончания средней школы. Он устроился по-

мощником бурильщика в Бузулукское УБР. В этом же году его призвали в армию, ставшую для молодого человека школой жизни. Насыбулла искренне считал, что армию должен пройти каждый настоящий мужчина. Несколько лет после демобилизации он искал свою дорогу в жизни, пробовал применять силы в народном хозяйстве, вступил в добровольную пожарную охрану. Друзья и родные воспринимали его увлечение пожарным делом, как занятие от скуки. Но когда Насыбулла поступил в Свердловское пожарное техническое училище поняли, что человек нашел себя.

В 1989 году Вахитов устроился в пожарную охрану водителем. Так началась его новая, полная риска и благородства, жизнь.

К тому времени он уже был женат на чудесной доброй женщине – красавице Альфине. Они познакомились в 1981 году, через год сыграли свадьбу и зажили дружной, семейной жизнью.

– Насыбулла умел все, – вспоминает Альфина. – Когда нам дали квартиру в четырехквартирном доме рядом с 10-й пожарной частью, у нас такие дома называли «коттеджами», он приложил руки, и дом превратился в уютное гнездышко. Он построил гараж, баню, разбил у дома огород и сад. А когда семья начала увеличиваться сделал пристройку к дому, чтобы дети росли в нормальных условиях. Насыбулла был очень общительным, к нему приходили друзья, в большинстве своем это были пожарные-коллеги. Он с удовольствием откликался на просьбы о помощи, и его мастерские руки помогали друзьям крыть крыши, рубить бани, чинить автомобили и



еще много чего. В девяностых годах в его карауле почти все ребята были молодые, после армии только, а зарплату постоянно задерживали. У нас же был огород, овощи свои, и он постоянно «подкармливал» караул, жалел мальчишек. Ребята и сейчас вспоминают Насыбуллу добрым словом.

Его уважали и ценили на службе, а он, в свою очередь, любил работу и все, что с ней связано. С удовольствием участвовал в гарнизонных соревнованиях по пожарно-прикладному спорту, волейболу, футболу, занимал призовые места. Но главным для него была семья, дети. Он очень любил своих детей. Ильшат, буквально, не отходил от отца. Вместе они что-то строили, копались в машине, готовились к рыбалке. Отец терпеливо объяснял мальчишке, как держать в руках молоток или копать червей. Ильшат, а после и маленькая Аделя бегали к отцу в часть, когда тот уходил на дежурство, и на возражение матери отвечали, что уже соскучились по папе.

Насыбулла очень любил рыбалку, и не простую, а когда вся семья выбиралась на берег речки. Отец и сын ловили рыбу, а мы с Аделей наблюдали за ними. Зимой всей семьей отправлялись в походы на лыжах. А какие дни рожденья устраивал отец ребяташкам, он их задаривал подарками. Мы были счастливы, – грустно замечает Альфина.

В 1991 году Вахитов закончил пожарно-техническое училище. К тому времени он уже был начальником караула. Умело тушил пожары, справлялся с любой поставленной задачей. Он был награжден медалью «За безупречную службу» 2-й и 3-й степеней.



Умный, веселый, общительный человек, отличный семьянин и надежный друг, он имел огромное доброе сердце и любил людей.

...В горящем доме не было женщины и ребенка, При пожаре никто из жильцов не пострадал.

Тело капитана Вахитова Насыбуллы Габдулловича было обнаружено в 00 часов 15 минут. Лежал он головой к выходу, до которого оставалось полтора метра. Ему было 38 лет, 14 из которых прослужил в пожарной охране.

Однако дело жизни капитана Вахитова не прервалось. Его дети – Ильшат, а позднее – Аделя, пошли по пути отца. Они окончили институт МЧС – УРИ ГПС МЧС России. Ильшат – начальник караула 10-й пожарной части 20-го отряда Федеральной противопожарной службы, в той же части и в том же карауле, где работал Насыбулла, Аделя трудится в ЦУКС Уральского федерального округа, в городе Екатеринбурге.

Вахитов Насыбулла Габдуллович начальник караула ПЧ-10 ОГПС-6 капитан внутренней службы награжден орденом «За личное мужество» посмертно.